

Pe scurt.

CJC, parte civilă într-un nou dosar penal

Consiliul Județean Constanța (CJC) s-a constituit marți, 28 februarie, parte civilă într-un dosar penal în care este cercetat fostul președinte CJC Nicușor Constantinescu. Este vorba de o cauză în care Constantinescu a fost chemat, la jumătatea lunii februarie, la DNA pentru faptul că, în perioada decembrie 2009 - noiembrie 2010, a aprobat plăți nelegale în valoare de peste 400.000 de lei către o firmă de publicitate pe care cei de la DNA o descriu ca fiind „agreată”. Potrivit avocatului Marius Mocanu, este vorba despre SC Combat Press SRL. După audieri, fostul președinte CJC a spus că nu înțelege de ce este acuzat de abuz în serviciu, în condițiile în care această infracțiune a fost dezincrimată de legea penală. „Nu pot fi cercetat și nici măcar menținut în arest, pentru că abuzul în serviciu a fost dezincrimată”, a declarat Nicușor Constantinescu.

Pe ce se vor cheltui banii constănțenilor în 2017?

Municipiul Constanța va avea cel mai mare buget din istoria sa. Nu o spunem noi, ci a declarat-o primarul Decebal Făgădău în ultima ședință de Consiliu Local din acest an, ce a avut loc marți, 28 februarie. Edilul a spus că va fi o creștere de peste 30 de milioane de lei față de anul trecut. Făgădău a afirmat că această creștere se datorează faptului că, în 2016, municipalitatea nu a reușit să cheltuiască toți banii rezervați sectorului de investiții. Deși unii văd acest lucru ca pe un eșec, conducerea Primăriei Constanța spune că banii vor fi cheltuiți anul acesta, iar proiectele vor fi duse la îndeplinire. Făgădău a afirmat că, în principal, fondurile din acest an vor fi alocate către educație, construcția de locuințe și programe sociale. „Bugetul va fi supus aprobării la finele lunii martie”, a mai spus primarul Constanței.

Un nou consilier local, validat la Constanța

Social democratul Cristian Tincu a fost validat în funcția de consilier local, în cadrul ședinței Consiliului Local Constanța din 28 februarie. Tincu i-a luat locul colegului său de partid George Vișan, care a dat Consiliul Local Constanța pentru Parlamentul României. Noul consilier local este de profesie economist și s-a aflat în lista de candidați ai PSD Constanța la alegerile locale din iunie 2016. De precizat este că George Vișan a luat decizia de a renunța la funcția de consilier local după ce a obținut un mandat în Camera Deputaților, din partea PSD, în urma alegerilor generale din 11 decembrie. Conform legii, o persoană nu poate deține simultan un mandat de consilier local și unul de parlamentar, motiv pentru care Vișan a trebuit să aleagă una dintre aceste funcții. George Vișan s-a aflat la al treilea mandat de consilier local, iar după alegerile din 11 decembrie a ajuns deputat, în momentul de față făcând parte din Comisia pentru politică economică, reformă și privatizare din cadrul Camerei Deputaților. Amintim că, în august, un alt consilier PSD a renunțat la mandat. Este vorba despre Adriana Teodoru, fost jurnalist Neptun TV, care a fost înlocuită în Consiliul Local de Cristian Mihăilescu, de meserie inginer.

Procurorii - anchetați, Kovesi - invitată să demisioneze

DNA, lovită în moalele capului de propriile jocuri de imagine

După ce Curtea Constituțională a României (CCR) a dat semnalul că ancheta legată de modul de elaborare a Ordonanței de Urgență a Guvernului (OUG) nr. 13 are iz penal, s-a declanșat un adevărat tsunami în România. Tot mai multe voci cer să se verifice cum a ajuns instituția condusă de Laura Codruța Kovesi, DNA, să încalce Constituția, adică să se bage nelegal în treburile altei instituții. Printre aceste voci se numără și cea a judecătorului Simona Marcu, membru al Consiliului Superior al Magistraturii. Ea a cerut, marți, sesizarea Inspecției Judiciare cu privire la contextul în care DNA și-a arogat competența de a verifica legalitatea și oportunitatea emiterii unui act normativ în sensul celor reținute de decizia Curții Constituționale, precum și sub alte aspecte. Totodată, judecătorul a solicitat sesizarea Inspecției Judiciare și pentru verificarea modului în care procurorul general al României, Augustin Lazăr, a gestionat comunicarea publică în perioada ulterioară emiterii Ordonanței de Urgență 13 din perspectiva respectării obligației de rezervă pe care o au magistrații. Uite cum acțiunile în forță ale DNA, pe care mulți le consideră abuzive și dincolo de limita legii, se întorc precum un bumerang împotriva instituției conduse de Laura Codruța Kovesi!

■ **DNA A ÎNCĂLCAT SEPARAȚIA PUTERILOR ÎN STAT** ■
Și dacă tot am amintit de șefa DNA, este interesant de notat faptul că tot mai mulți factori politici o indică pe



Călin Popescu-Tăriceanu: „Refuzul șefului DNA, Laura Codruța Kovesi, de a demisiona, după decizia CCR, arată corupția puterii” (sursa foto: mpinteractiv.ro)

Kovesi ca fiind principalul vinovat pentru imixtiunea procurorilor în modul în care se elaborează Hotărârile de Guvern. De aceea, după decizia de luni a CCR, privind OUG 13, mai multe persoane publice au solicitat demiterea șefei DNA. Unul dintre cei care s-au gândit la acest lucru este ministrul Justiției, Tudorel Toader. El a declarat, marți, că jurnaliștii vor fi primii informați „despre o astfel de posibilitate”. Ceva mai categoric a fost președintele Senatului, Călin Popescu-Tăriceanu. Acesta a scris, pe Facebook, că orice șef de instituție care a încălcat un principiu fundamental al democrației, separația puterilor în stat, ar fi demisionat după decizia CCR de luni. „Refuzul de a demisiona este încă o dovadă a ceea ce aș numi: corupția de putere. Am spus și repet: puterea

absolută corupe absolut. Din păcate, DNA a acționat în logica instituțiilor opresive din statul comunist, convinge că au toată puterea și că nimeni nu le poate sta în cale. Decizia CCR este una istorică și cred că stopează ofensiva unor instituții nedemocratice de a prelua toată puterea în România”, a scris Tăriceanu. Al doilea om în stat face referire și la cazul procurorului Negulescu, care și-a dat demisia din magistratură după apariția înregistrărilor cu el și soția unui arestat, căreia îi oferea detalii dintr-un dosar penal. Amintim că CCR a admis luni sesizarea președintelui Senatului privind conflictul de interese Guvern - DNA, apărut în urma declanșării de către procurorii DNA a unei anchete privind modul în care a fost elaborată OUG 13, între timp abrogată.

Activitatea SPIT Constanța, luată la verificat

În ultima vreme, în spațiul public au apărut mai multe critici la adresa Serviciului Public de Impozite și Taxe (SPIT) Constanța. Pe de-o parte, controversesele s-au iscat de la decizia conducerii instituției de a deschide un nou sediu în bulevardul Tomis nr. 112, dedicat exclusiv operațiunilor cu persoane juridice. Pe de altă parte, unii consideră că funcționarii SPIT au salarii prea mari pentru munca prestată. De aceea, un consilier local PMP, Secil Givan

Cantaragiu, a propus înființarea unei comisii de analiză a activității instituției. Așa se face că, la ședința Consiliului Local Constanța, aleșii au votat înființarea acestei comisii, formată din trei membri: Mircea Dobre (PSD), Secil Givan Cantaragiu (PMP) și Cristina Văsii (PNL). Despre înființarea comisiei, primarul Decebal Făgădău a spus că este oportună. „Municipalitatea nu are nimic de ascuns. Comisia trebuie să își facă treaba și să

verifice toate documentele SPIT, să decidă dacă există nereguli sau suspiciuni. Tot ce știu în momentul de față este faptul că SPIT Constanța este una dintre cele mai performante instituții de acest gen din țară și că, dacă ar fi existat nereguli, le-ar fi sesizat Curtea de Conturi demult”, a declarat Făgădău.

Adelina IANCU
adelina.iancu@telegrafonline.ro

În cadrul ședinței CJC

Consiliera județeană constănțeană a PSD a primit replica „putorilor”

Consiliera județeană constănțeană Sabrina Nedelcu (PSD), care i-a catalogat drept „putori”, într-o postare pe Facebook, pe protestatarii ieșiți în stradă împotriva Ordonanței 13, a primit o replică în mijlocul ședinței de marți a Consiliului Județean Constanța. Una dintre „putorile” din stradă a întâmpinat-o cu o coală A4 pe care scria: „Atenție!!!! Sabrina sunt putori în Consiliul

Județean”. Amintim că, în mijlocul protestelor, Sabrina Maria Nedelcu a încins spiritele cu o postare pe profilul său de Facebook. „Practic, România nu este de acord ca, atunci când furi, să fii grațiat și să poți returna banii. România vrea să plătească 2.000 de RON pe lună pentru acela care a furat 20.000 de RON. Da' tare deștepti sunteți, sclipitorilor! Și poate îmi spuneți și mie care este munca

voastră și cu ce cotizați voi la stat,ăștia care vă duceți de la 09 dimineața la proteste? Putorilor!”, a scris consilierul județean. La scurt timp după ce a postat mesajul, mulți constănțeni s-au revoltat împotriva atitudinii alesului local, cerându-i demisia. După avalanșa de reacții negative, Sabrina Maria Nedelcu și-a închis contul de Facebook, dar asta nu i-a oprit pe colegii săi din Consiliul

Județean Constanța (CJC) să ia atitudine față de mesajul ei. Președintele CJC, Horia Țuțuianu, coleg de partid cu Nedelcu, a condamnat limbajul folosit în mesajul care a încins spiritele. „Nu sunt de acord cu astfel de limbaj. Situația ei va fi discutată în partid”, a spus Țuțuianu. Potrivit unor surse politice, singura sancțiune primită de Sabrina Nedelcu a fost o simplă... mustrare.